

《别哭,我最爱的人》追踪

小晶第一阶段化疗结束 化疗费用还差4万元

■ 吴采净

连日来,海南定安患白血病的11岁女孩凌小晶赴广州南方医院接受治疗后,其病情仍然牵动着国内外千万网友的心,8月1日,小晶第一阶段化疗结束,化疗后小晶身体情况如何?病情是否有所改善?

记者电话采访了小晶的父亲凌仕浩。凌仕浩告诉记者,小晶28日开始接受化疗,今天是第一

阶段化疗的最后一天,化疗后小晶反应很大,出现肚子疼、呕吐的现象,不想进食。

“孩子现在身体很虚弱,我们多想帮她分担一点,她从不喊疼,但是我们都知。”凌仕浩哽咽地说。

为了更好地照顾小晶,小晶的母亲也于昨日到达广州,由于广州租房价较高,一家人只能暂时住在医院,吃饭也只能在外面吃快餐。

凌仕浩说,他们苦点累点不算什么,目前最大的担心还是治疗费用的问题,这几天的治疗花费了近4万,最多的一天花费高达8千元,而整个化疗时间需要三个月,费用约需20多万,目前已收到爱心捐助16万,还差约4万元。

记者了解到,小晶在广州的几天时间里收到了近2万元的爱心捐助,有不少广州网友为小晶

发起了爱心捐助。

采访的最后,凌仕浩说小晶想要通过电话亲自感谢一下给予她帮助的叔叔阿姨们。电话那头传来小晶虚弱的声音:“感谢叔叔阿姨对我的关心和支持,是你们让我度过了这个难关,是你们给了我希望,谢谢你们!”

当记者问到小晶有什么愿望时,小晶说:“我希望病能快点好,

然后去上学,我想和同学们一起玩,我想她们了。”

相关链接

救助凌小晶捐助方式:

爱心账号:6064 1005 1200

0033 59

开户行:中国邮政储蓄银行

海南省定安县支行

户名:凌仕浩(凌小晶父亲)

电话:15120912672(凌仕浩)

政府搭台 “晶琪”牌腊肉打响定安本土品牌

■ 王议霄

27日下午,记者来到定安县定城镇原酒厂(现在改名为江南饮料厂),只见门口悬挂着标“不一样的品质,不一样的味道,海南定安黑猪独特风味”的横幅,这里就是去年8月刚创立的定安晶琪实业有限公司,让记者深为感动的是,“晶琪”牌腊肉的老板周振明今年已55岁,仍像毛头小伙一样富有激情,坚持自主创业,创立具有定安特色的品牌。

借助美食节平台 “晶琪”牌腊肉诞生

2011年6月4日,定安第二届端午美食文化节隆重开幕,吸引了岛内外游客齐聚定安,数百种美食通过产品展销会大放异彩,其中,打着“不一样的品质,不一样的味道”口号的定安黑猪独特风味“晶琪”牌腊肉、腊肠闪亮地闯进大家视线,受到大家的一致好评。

何为海南定安独特风味?又为何广受群众喜欢?记者通过品尝内地和海南腊肉对比之后,明显发现口味质感明显不一样。目前腊味制品市场销售的产品均来自广东、湖南、四川等其他省份,腊味产品在加工时都采用烟熏的方法,使之存在一股浓烈的烟熏味,味道比较咸,而“晶琪”牌腊肉、腊肠选质上精选定安的优质黑猪,猪肉中含有氨基酸且富含硒元素,采用先进的烘干房温度控制产品的成熟度,通



腊肠晾干现场。 王议霄 摄

过独特的配置方法,不添加任何添加剂,味道甜咸适中,适合广大群众的口味。

近日,定安县委书记孙颖在调研定安晶琪实业有限公司时,品尝了该牌腊肉,说:“不亚于广东的腊味,很有地方特色,要继续发展做大。”

周振明介绍,当初选择打造具有定安独特风味的腊肉,主要是由于定安黑猪肉质鲜嫩、皮薄、口感好,此次借助第二届端午美食文化节平台,为定安的黑猪肉销售流通开辟新的渠道。

销售成绩喜人 预计8月份打入超市

通过美食节展销会宣传以来,“晶琪”牌腊肉、腊肠销

售成绩喜人,据统计,就6月份销售腊肉11215斤,腊肠4820斤,销售金额达到514727.82元。周振明说,目前正和定安两家大型超市协商,预计今年8月份将腊肉、腊肠打进超市进行销售。

销售成绩与产品质量是密不可分的。记者参观了食品生产加工车间腊肉以及腊肠的制作过程,工人们正在干净整洁的车间,认真地进行着清洗、肉质分类、绞肉、腌制等工序,有条不紊。据了解,从前期的准备到进入产品后期包装整个环节需要四天至五天时间,每个环节都经过质量把关,不允许出现以次充好、偷工减料等质量问题。

负责食品生产加工间管理

的周东晓告诉记者,夏季属于腊肉、腊肠生产淡季,一般根据订单生产,平均腊肠腊肉所需肉200斤左右,秋、冬季乃是旺季,平均一天需要猪肉1.5吨,生产量达到1吨。

目前,“晶琪”牌腊肉、腊肠已进入市场销售,分布在农副产品零售点、杂货店进行销售,分为五花腊肉、全瘦腊肉、腊肠等种类,市场价在25元—45元之间,据调查,市民反映良好,表示价格适中可以接受,购买的腊肉、腊肠用于炒菜口味甚佳,比较适合海南人饮食口味。

创业致富惠乡邻 解决大中专学生就业

上世纪80年代初,周振明辞去饮料厂工作,一直在外打工,曾自谋出路创业过两次,有开过酒店、做过汽车运输。

谈到为什么到这个年龄才创业?周振明说:“在外边打工,就是打一辈子工,也是给别人干的。虽然今年55岁了,但仍然想创业,只要抓到机会让自己挣到钱富裕起来,也把周边的乡亲带动起来,让他们不出远门也能挣到钱。”

周振明介绍,目前包括生产加工间共28名员工,下一步,将培养一支有专业、有素质、能干的营销队伍,向市场招聘具有专业水平的人才,大中专生是首选,为今后的产业做大、做强奠定良好的基础。

28日上午,为期10天的第四期定安县“大手牵小手”公益活动—新竹中学大学生志愿服务基础教育活动顺利结束,来自全国各地的10名大学生和自愿报名参加学习的新竹镇100名初一、初二学生参加了活动。

据了解,此次参加活动的是一支由定安籍大学生自发组成的,旨在发展家乡教育,使教育模式更加完善和多元化,是定安县“大手牵小手”六个服务队中的一个。

服务队队长李传彬是一名来自海南医学院的学生,他告诉记者,在新竹中学的大力支持下,支教活动得以顺利进行,这次志愿活动,不仅为大学生志愿者与中学生之间搭建沟通桥梁,义务性地辅导中学生的学习、生活,服务队还组织开展了多项内容丰富的活动,寓教于乐,积极引导和培养学生学习的兴趣,使中学生领悟做人做事的道理,从而提高参与活动的兴趣和综合能力。

毕业于新竹中学的海南大学在读生陈少英表示,她还要继续发动身边更多的定安籍大学生参与到这项活动中来,为定安县基层中学学生的成长贡献自己的力量。

“与其给学生一双手去成长,不如给他们一双翅膀自己去飞翔。”定安县“大手牵小手”青春志愿服务队正以这样一双助孩子们自由翱翔的翅膀繁衍在这片热土上。

(王议霄 符玉婷 李传彬)

大手牵小手 情暖新竹
为期10天定安县“大手牵小手”公益支教活动顺利结束

定安籍小伙“短信支教” 创全省首例

■ 程守满

Dream English 这个短信学习平台真好,每一天都可以学到英语。”王小羽按动手手机键盘,把短信转发给自己的好友。

从7月5日开始,像王小羽一样,每天有1000多名在校学生及大学生志愿者收到这样的短信,然后再经转发,多人受益。短信的发出者是定安籍小伙胡诗泽,一个长期热心于公益事业的志愿者。这也是全省首例以短信的形式进行支教。

“大家都知道,现在英语越来越重要。短信支教的初衷,就是想和大家一起学习英语。”在电话里,胡诗泽告诉记者,2002年8月8日,他与同是定安籍的热心公益的伙伴们成立了定安

县返乡大学生志愿服务队。9年来,利用假期回家乡的机会,他与服务队的队友们一起,在定安深入乡村社区开展敬老爱老、普法宣传、义卖,走进校园支教帮困等等一系列志愿服务活动,用行动去回报家乡。如今,经常有定安的学弟学妹向他请教英语,自己离家乡这么远,怎样才能帮到他们呢?“对了,短信支教!”想来想去,胡诗泽决定,工作了他无法回家乡参与志愿服务,那就充分利用手机飞信及网络微博等方式,每天向朋友们两学弟学妹们发送一条英语短句学习的信息,从小事做起,从点滴做起,循序渐进,让知识在拇指间传递。“Dream English”梦想英语短信

传递知识的别样支教方式很快就开展,并收到良好的效果。

“开始的时候,Dream English的来源是我自己利用上班闲暇时间摘抄一些激励人的格言、常用英语谚语、实用商务英语等等来跟大家分享”。胡诗泽说,慢慢的,随着短信支教的范围不断扩大,朋友们都表示每日英语学习很重要,很支持这项行动的开展,甚至有很多来自广州、香港等地的朋友们以及一些在校大学生等开始向他提供一些“短信支教”的英语短句。

“短信支教真好,无论何时何地,收到英语短信之后便可以学习,这种别样的支教方式让我觉得很新奇,收获很大。”今年大

二的德锦这样告诉记者,短信里很多英语短语及句子很实用,在认真学习之后,转发给她的其他的朋友。

“短信支教”这种别样的支教方式,在海南是首例,开创了非面授的支教先河。300人,500人,1000人,一个月来,在胡诗泽的“短信支教”下,受益范围一天天在扩大,这让胡诗泽看在眼里,喜在眉梢。“下一步我会通过老师收集同学通讯信息,继续把‘Dream English’的范围拉大。”他兴奋的说,“如果有机会,我想以后我要以同样的方式办一个‘百日学会海南话’的栏目,让更多内地的朋友甚至国外的朋友学学咱家乡这美丽的语言。”



“您有新消息”,自7月初开始,每一天,定安中学高三学生王小羽的手机总会准时响起。“All things in their being are good for something (天生我才必有用)”,这是一条学习英语短句的短信,王小羽认真的看着短信,“哈哈,真好!”